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Inburgeringstrajecten  -  Kostprijs

In de toelichting van het ontwerp van decreet tot wijziging van het decreet van 7 juni 
2013 betreffende het Vlaamse integratie- en inburgeringsbeleid lezen we dat de huidige 
kostprijs per inburgeringstraject de Vlaamse overheid 4500 euro kost. In het antwoord 
op schriftelijke vraag nr. 58 van 5 december 2019 blijkt dat het exacte bedrag zelfs iets 
hoger ligt, namelijk 4521,88 euro (componenten NT2 en MO). Dit is helemaal gratis voor 
de inburgeraars. 

In 2020 tekenden 12.710 inburgeraars een inburgeringscontract, wat betekent dat zelfs 
in het coronajaar 57.473.094,80 euro naar inburgeringstrajecten ging, allemaal betaald 
door de Vlaamse belastingbetaler. Daarbij worden dan nog geen extra - onverwachte - 
uitgaven gerekend, zoals de subsidie van 250.000 euro die de minister aan het 
Agentschap Integratie en Inburgering (AgII) gaf voor de aankoop van chromebooks en 
bijhorende software, die door inburgeraars gebruikt kunnen worden.

In het ontwerp van decreet staat dat inburgeraars (na de goedkeuring ervan) een 
maximaal bedrag van 360 euro moeten betalen voor de cursussen en examens 
Maatschappelijke Oriëntatie en NT2. Dit zou het signaal moeten geven dat niets gratis is, 
en dat het inburgeringstraject een verhaal is van rechten en plichten. 360 euro is echter 
niet eens 10% van de som van 4500 euro die het inburgeringstraject kost. Zo betaalt de 
belastingbetaler dus nog steeds meer dan 90% van de inburgeringstrajecten.

Ook lijkt het onrealistisch te denken dat de totale kostprijs gelijk blijft. De Vlaamse 
overheid wil namelijk de “inhoud van het traject optimaliseren en uitbreiden opdat 
inburgeraars nog meer kansen krijgen met het volgen van een inburgeringstraject”. 
Hiervoor wordt de inhoud van de cursus MO bijgesteld, zullen nieuwe gestandaardiseerde 
testen ontwikkeld worden, en komen er ook nieuwe pijlers. Voor die nieuwe pijlers zal de 
nodige extra samenwerking met VDAB nodig zijn en komt nog meer administratie door 
de nieuwe/verdere samenwerking met bepaalde bedrijven, lokale besturen en 
vrijwilligersorganisaties voor de vierde pijler. Ook zullen er gratis tolken mogelijk zijn 
tijdens het inburgeringstraject.

1. Hoe evalueert de minister deze bedragen?

2. Wat is de extra kostprijs van de nieuwe (administratieve) wijzigingen die de derde en 
vierde pijler met zich meebrengen?

3. Verwacht de minister door andere aanpassingen, zoals het gratis ter beschikking 
stellen van tolken, een verhoging van de kostprijs van het inburgeringstraject? Zo ja, 



hoe groot wordt deze verhoging van de kostprijs geschat? Zo niet, van waar komen 
de middelen die nodig zijn voor al deze aanpassingen?

4. Plant de minister in de toekomst een aanpassing van de retributie van 360 euro, die 
in de toekomst betaald wordt door de inburgeraar? Kan deze retributie stijgen indien 
blijkt dat het inburgeringstraject aan de belastingbetaler ook meer kost?
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1. Zoals reeds meermaals toegelicht in de Commissie Binnenlands Bestuur, Gelijke 
Kansen en Integratie, is de retributie van 90 euro per onderdeel niet gealigneerd op de 
reële kostprijs van het inburgeringstraject. De Vlaamse Regering heeft de keuze 
gemaakt de betrokkenen een bijdrage te laten leveren aan de kosten van de trajecten 
via een redelijk bedrag van 4 x 90 euro voor de cursussen en de testen. Deze retributie 
wordt gezien als een vorm van billijkheid. Als mensen toetreden tot onze samenleving 
mogen we van hen een inspanning verwachten. 

2-3.De wijzigingen in het kader van inburgering brengen zowel kosten als opbrengsten 
met zich mee. De invoering van retributies zorgt bijvoorbeeld voor nieuwe inkomsten. 
Een belangrijk principe van het hertekende inburgeringstraject is maatwerk. Dat zal 
leiden tot verschuivingen in de middelen, gezien bepaalde trajecten minder/meer tijd 
zullen vergen dan nu het geval is. Die verschuivingen worden opgevangen binnen de 
reeds beschikbare begrotingskredieten. 

De modaliteiten betreffende de vierde pijler en het sociaal tolken en vertalen worden 
uitgewerkt in het uitvoeringsbesluit, maar worden eveneens opgevangen binnen de 
beschikbare begrotingskredieten.

4. Zoals vermeld worden de wijzigingen in de regelgeving opgevangen binnen de 
beschikbare begrotingskredieten. Het is dan ook niet de bedoeling het bedrag van de 
retributie te wijzigen. 


